
 

加入群翊  如虎添翼 
 

岡山高中 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多重選擇題(一題 4分，多寫或少寫一個答案得 2分，其餘 0分，共 12分) 

(     )1. 下列敘述何者正確？ 

(A)√5與√6之間有無窮多個有理數    (B) 1. 732為無理數    (C) √121為無理數 

(D) 
77

385
可化為有限小數    (E)若𝑎、𝑏、𝑐、𝑑為實數，且𝑎 + 𝑏√5 = 𝑐 + 𝑑√5，則𝑎 = 𝑐且𝑏 = 𝑑 

(     )2. 下列敘述何者正確？ 

(A) 0.363 > 0. 36    (B) 0. 36 >
5

11
    (C) 4 + √11 > 3 + √18     

(D) 8 − √7 > 4 − √11    (E) √15 − √14 > √30 − √29 

(     )3. 下列敘述何者正確？ 

(A) 10log 11 = 11   (B)log 1 = 10   (C)log 1000 = 3   (D) 5 < log 56789 < 6   (E)−3 < log 0.07 < −2 

 

二、填充題(一格 5分，共 80分) 

1. 已知𝑎、𝑏為有理數且(𝑎 + 2√3)2 = 𝑏 + 8√3，求𝑎 + 𝑏的值為        。 

 

 

 

 

2. 化簡雙重根式√9 − 6√2 =        。 

 

 

 

 

3. 試求下列各式的值： 

   (1)4
3
2 + 90.5 + 10240 =        。 

   (2) (3−√2)√2 + 2
−

1
2 × 8

−
5
6 =        。 

   (3) 
(√3−1)

−3

(√3+1)
4 =        。 

 

 

 

 

4. 設𝐴(3)、𝐵(7)為數線上兩點，𝑃為數線上另一點，且𝑃𝐴̅̅ ̅̅：𝑃𝐵̅̅ ̅̅ = 2：3，則𝑃點坐標為        。(兩解) 

 

 

 

 

5. 設𝑥是實數且滿足|3𝑥 − 7| ≥ 2，則𝑥的範圍為        。 

 

 

 

 

6. 求不等式3|𝑥 − 2| + 𝑥 < 10的解為        。 

 

 

 

 

7. 不等式|𝑎𝑥 + 5| ≤ 𝑏的解為−4 ≤ 𝑥 ≤ 6，則𝑎 − 𝑏 =        。 
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8. 設𝑎是不為零的實數，若𝑎 + 𝑎−1 = √5，則𝑎3 + 𝑎−3 =        。 

 

 

 

 

 

9. 已知log 𝑎 = 1.7，log 𝑏 = 1.3，試求𝑎𝑏 =        。 

 

 

 

 

 

10. 孫子兵法說到「圍師必闕」，意思是包圍敵人要留缺口，現以矩形拒馬來包圍一

個城池模型，並在北方留下 1公尺寬的缺口，如模型示意圖。已知包圍的拒馬

總長為 9公尺長，則所圍成之最大面積為        平方公尺。 

 

 

 

 

 

11. 如右圖的圓形烤肉盤，直徑𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 為 20公分，其他的支架都與其垂直且等距離排列並將

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 等分成十等分，試求圖中𝐶𝐷̅̅ ̅̅ 的長度=        。 

 

 

 

 

 

12. 在一個培養細菌的容器中，細菌的數目每隔 1分鐘就增為 3倍。已知開頭放入 1個細菌，1小時後容器內細菌總

數達到𝑁個。如果開頭放入 27個細菌，試問最少經過        分鐘容器內細菌總數會達到𝑁個。 

 

 

 

 

 

13. 已知 1天文單位約為1.5 × 1011公尺，甲、乙兩星球相距 6.4天文單位。今波特坐著超快速時光機以每秒6 × 108

公尺的速度飛行，則來回甲、乙兩星球一趟需要        秒。(以科學記號表示) 

 

 

 

 

 

14. 物理學家費曼先生提過一則有趣的故事：「給你一顆橘子及一把刀，將橘子切成薄片，有辦法讓薄片薄到足以蓋

著整個地球表面嗎？」費曼利用這道問題來檢驗學生是數學思考還是物理考量。假設在數學思考的前提下，享用

一片面積為 10平方公分的正方形橘子皮蓋住整個地球表面，做法如下：先將橘子皮切成原來厚度一半的 2片薄

片，此為第一步；再將這 2片薄片都切成原來厚度一半的 2片，得到 4片薄片，此為第二步；再將這 4片都切成

原來厚度一半的 2片更薄的薄片，得到 8片薄片，此為第三部；依此類推。已知地球表面積約為5.1 × 108平方公

里，則至少應進行        步操作，才可使這些薄片能蓋滿整個地球表面。(參考數據：220 ≈ 1.05 × 106，230 ≈

1.07 × 109，240 ≈ 1.03 × 1012，250 ≈ 1.13 × 1015，260 ≈ 1.15 × 1018，270 ≈ 1.18 × 1021) 

 

 

 

 

  

𝐴 
𝐶 

𝐵 𝐷 
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三、混合題(本部分共有 1個題組，每一子題配分標於題末。限在標示題號作答區內作答。計算提請由左而右橫式書

寫，必須寫出計算過程或理由，否則不予計分，共 8分) 

1. 世界衛生組織計算男性標準體重之方法：(身高𝑐𝑚 − 80) × 70% =標準體重。 

   ①標準體重正負 10%為正常體重。 

   ②標準體重正負 10%~20%為體重過重或過輕。 

   ③標準體重正負 20%以上為肥胖或體重不足。 

   已知有一個男生小南的身高為 180公分，體重為 80公斤。 

   (1)若小南的正常體重為𝑥公斤，則下列哪些選項可為𝑥的值？        。(3分) 

     (A) 62    (B) 66    (C) 70    (D) 74    (E) 78 

   (2)若小南的正常體重為𝑥公斤，則𝑥會滿足|𝑥 − 𝑎| ≤ 𝑏，求𝑎 =        ，𝑏 =        。(3分) 

   (3)已知小南的身高已不會有增減，若他欲減重成為正常體重，則最少需減重幾公斤？(2分) 
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岡山高中 112學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多重選擇題(一題 4分，多寫或少寫一個答案得 2分，其餘 0分，共 12分) 

1. 2. 3. 

(A)(D) (C)(D)(E) (A)(C) 

 

二、填充題(一格 5分，共 80分) 

1. 2. 3.(1) 3.(2) 

18 √6 − √3 12 
17

72
  

3.(3) 4. 5. 6. 

√3−1

16
  

23

5
或−5 𝑥 ≥ 3，𝑥 ≤

5
3

 −2 < 𝑥 < 4 

7. 8. 9. 10. 

−30 2√5 1000 
25

4
  

11. 12. 13. 14. 

4√21 57 3.2 × 103 59 

 

三、混合題(本部分共有 1個題組，每一子題配分標於題末。限在標示題號作答區內作答。計算提請由左而右橫式書

寫，必須寫出計算過程或理由，否則不予計分，共 8分) 

(1) (2) (3) 

(B)(C)(D) 70、7 3 

 


